



Новосибирский Юристъ

Газета
Новосибирского юридического
института (филиала) Томского
государственного университета

№ 7 (38)
Сентябрь 2009 г.

<http://www.n-l-i.ru>



Читайте в номере

- ▶ НЮИ (ф) ТГУ посетил Каирбек Сулейменов 2
- ▶ Гость редакции – депутат Государственной Думы 4
- ▶ Молодёжный форум на озере Селигер 6
- ▶ На вашу жизнь посягают – не жалейте нападающего 7
- ▶ Кинозал: "Каникулы строгого режима" 8



Набор - 2009

«Такого наплыва ещё не было!»

Об особенностях набора абитуриентов на первый курс в 2009 году рассказывает ответственный секретарь приёмной комиссии НЮИ (ф) ТГУ В.А. Чесноков.

Приёмная комиссия 2009 года работала особенно напряжённо. Такого наплыва абитуриентов наш вуз ещё не видел. Объясняется это рядом обстоятельств.

Грядёт реформа высшего юридического образования, и Президент РФ Д. А. Медведев на встрече с руководством Ассоциации юристов России недвусмысленно дал понять, что юридические факультеты в непрофильных образовательных учреждениях будут закрываться. А престиж НЮИ (ф) ТГУ традиционно высок.

Ещё одна причина большого конкурса – абитуриенты в 2009 году получили право подавать документы на основе уже имеющихся результатов по ЕГЭ одновременно в неограниченное количество вузов без каких-либо дополнительных нагрузок и переживаний.

Теперь обратимся к статистике. Конкурс на очную форму обучения составил 23 человека на место; на вечернюю – семь; на заочную – четыре. Это значит, что по сравнению с прошлым годом конкурс значительно возрос. Общее число первокурсников набора превысило пятьсот – показатель тоже рекордный.

Такая интересная деталь. На 20 бюджетных мест дневного отделения претендовали 54 медалиста, окончивших среднеобразовательные школы, гимназии и лицеи. И хотя они в этом году льготой преимущественного зачисления не пользовались, показателен сам факт. Минимальная проходная сумма баллов на бюджетную основу обучения очной формы составила 231 балл.

Приятно, что работа приёмной комиссии проходила в учебных аудиториях после капитального ремонта и оснащенных новой мебелью, что создавало особую атмосферу торжественности и исключительной важности происходящего.



На снимке: в криминалистическом кабинете института. Доцент А.И. Ковалёв знакомит участников молодёжной школы с уникальной коллекцией старинной фототехники и средствами совершения преступлений.

Фото Е.В. Митрофанова

Interra - 2009

Новосибирский юридический: молодёжная школа «Инновации и право»

С 9 по 12 сентября в Новосибирске проходил Международный молодёжный инновационный форум «Interra - 2009». Это была и выставка новейших технологий и инновационных проектов в области науки, культуры и социума. Здесь встретились отечественные и зарубежные специалисты, чтобы обменяться опытом и установить деловые связи.

Одной из площадок форума стал Новосибирский юридический институт (филиал) Томского государственного университета, который отмечает в этом году своё 70-летие. Именно здесь состоялись занятия молодёжной школы «Инновации и право» и был проведён круглый стол «Результаты творческой (инновационной) деятельности в современном экономическом обороте». Помимо студентов и преподавателей НЮИ (ф) ТГУ в главном учебном корпусе на Советской, 7 в самой большой аудитории – лекционном зале присутствовала

и многочисленная группа гостей из сибирских городов. В их числе были представители компаний, разрабатывающих инновационные технологии, промышленных предприятий, финансовых и бизнес-структур, научно-исследовательских институтов и вузов.

Открывая молодёжную школу «Инновации и право», её руководитель, директор НЮИ (ф) ТГУ, доцент Лидия Петровна Чумакова подчеркнула, что целью проводимого мероприятия является обсуждение проблемных вопросов правового регулирования сферы инновационной деятельности.

Она заметила, что институт не случайно выбран местом встречи молодых специалистов и студентов, интересующихся этими вопросами. И напомнила, что с 2007 года НЮИ (ф) ТГУ является обладателем международного сертификата качества образовательных услуг.

(Окончание на 3-й стр.)



К 70-летию НЮИ (ф) ТГУ

Выпускники-72

Первоначально эта встреча студентов и преподавателей НЮИ (ф) ТГУ с Каирбеком Шошановичем Сулейменовым, выпускником 1972 года и до недавнего времени секретарём Совета Безопасности Республики Казахстан, намечалась на субботу 12 сентября и в более широком формате.

Однако планы пребывания высокого гостя в Новосибирске связи с непредвиденными обстоятельствами переменились, и он заглянул в институт накануне и ненадолго, но зато (как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло) в сопровождении группы однокурсников.

Интервью с видным государственным деятелем Республики Казахстан, выпускником нашего института К. Ш. Сулейменовым читайте в одном из ближайших номеров газеты.



На снимке: группа выпускников 1972 года с руководителями института. Слева направо – Людмила Дмитриевна Троян, директор НЮИ (ф) ТГУ Л. П. Чумакова, К. Ш. Сулейменов, начальник учебного отдела В. А. Чесноков, заместитель директора по учебной работе С. В. Азарова, Николай Николаевич Кононов, Валерий Борисович Юркин, Анатолий Иванович Троян и Сергей Емельянович Сибиченко.

Хроника

Названы первыми

На заседании антикризисной комиссии Новосибирской области, состоявшемся 14 сентября, руководитель департамента труда и занятости населения И. В. Шмидт доложил о трудоустройстве выпускников среднебюджетных образовательных школ, училищ, средних специальных учебных заведений и вузов.

Первым в списке образовательных учреждений, успешно решающих вопросы трудоустройства своих выпускников, был назван Новосибирский юридический институт (филиал) ТГУ.

С Днём знаний!

В адрес студентов и преподавателей НЮИ (ф) ТГУ в честь Дня знаний пришли многочисленные письма и телеграммы. В их числе поздравление от заместителя губернатора Новосибирской области Г. А. Сапожникова и депутата Государственной Думы Л. В. Пепеляевой. В телеграмме Лианы Витальевны говорится в частности: «Желаю студентам успехов в учёбе, коллективу – вдохновения и терпения. Пусть тяга к знаниям никогда не оставит вас!»

За активное участие

«За активное участие во всех молодёжных мероприятиях районного и городского уровня». Благодарственное письмо такого содержания было вручено на днях начальнику учебного отдела НЮИ (ф) ТГУ В. А. Чеснокову. Подписал письмо первый заместитель главы администрации Железнодорожного района А. А. Вовиков.

Хроника



Уникальная система

С начала нового учебного года в студенческой библиотеке НЮИ (ф) ТГУ студентов встретили по-новому. Впервые была опробована интегрированная библиотечная система VIRTUA, установленная в 428 крупных библиотеках мира.

Теперь каждому читателю присвоен бар-код, содержащий полные данные о нём самом и о выданных ему материалах. Система оснащена мощным поисковым инструментом по электронному каталогу библиотеки по пяти видам и одиннадцати поисковым категориям.

Более оперативным стал не только поиск, но и само обслуживание студентов. Если раньше обслуживание одного студента по карточкам занимало порядка 15 минут, то новая система позволяет сократить это время втрое. Кроме того, различные модули VIRTUA содержат информацию о новых поступлениях и позволяют осуществлять мониторинг библиотечного фонда, электронный заказ, сохранение и распечатку результатов поиска, отправление их по e-mail.

На снимке: библиотекарь Т. В. Одинцова работает с новой системой.

Хроника

Браво, волонтёры!

С 9 по 12 сентября 2009 года в Новосибирске состоялся Международный молодёжный инновационный форум «Interra 2009», который позволил Новосибирской области заявить о себе как о крупном интеллектуальном центре не только в рамках страны, но и мира, а также выйти в развитии инновационной деятельности на новый качественный уровень. Для организации работы с участниками форума были сформированы волонтерские группы, состоящие из студентов учебных заведений Новосибирска.

Управление по делам молодёжи Новосибирской области вынесло благодарность студентам-волонтёрам из НЮИ (ф) ТГУ – Екатерине Моисеевой, Ольге Пожарницкой и Майе Пучковой за высокую самоотдачу в этой работе.

Открылся дискуссионный клуб

23 сентября под председательством доцента кафедры общественных наук Максима Степановича Петренко прошло открытие дискуссионного клуба по вопросам всеобщей и отечественной истории. Первая дискуссия была посвящена причинам и началу Второй мировой войны. Заседания клуба будут проводиться раз в две недели, по средам, с 15-00.

Следующая тема для обсуждения – «Великая Отечественная война»

Сергей БАЧУРИН,
первый курс



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Такого рода сертификат имеют лишь несколько новосибирских вузов. В течение двух последних лет институт трижды стал лауреатом конкурса продукции услуг и технологий в номинациях «За устойчивое развитие на рынке образовательных услуг» и «За подготовку квалифицированных специалистов».

Коллективу были вручены дипломы, подписанные мэром Новосибирска, и соответствующие знаки отличия.

Инновационная деятельность – один из путей выхода из финансового и экономического кризиса, отметила Л. П. Чумакова. Большое значение в её правовом регулировании придается четвёртой части Гражданского кодекса, вступившей в силу с 1 января 2008 года и объединившей в единый законодательный акт все ранее действовавшие разрозненные законы в сфере авторских, патентных и других интеллектуальных прав.

С приветственным словом к аудитории обратилась заместитель полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Любовь Евгеньевна Бурда. Пожелав молодёжной школе «Инновации и право» успешной работы, она выразила уверенность в том, что проведение в Новосибирске Международного форума «Interra-2009» послужит мощным толчком в инновационном развитии территории.

Инновационное развитие общественных отношений постепенно перестает быть просто очередной терминологической парадигмой, вытесняющей прежние, близкие ей по смыслу понятия – «нововведение», «внедренческая деятельность».

Коллектив Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ, всё юридическое сообщество Новосибирска понесли тяжелую утрату. 31 августа 2009 года после тяжелой продолжительной болезни скончалась Людмила Павловна Шмайлова.

Будучи выпускницей Иркутского государственного университета, она работала в НЮИ (ф) ТГУ с 1970 года. Людмила Павловна была кандидатом юридических наук, доцентом кафедры теории государства и права, международного права, известным специалистом в сфере

международно-правовой защиты прав и свобод человека и гражданина. Помимо этого на протяжении многих лет она вела частную адвокатскую практику.

В юридическую профессию Людмилу Павловну, по ее собственному признанию, привело желание искоренить преступность и обостренное чувство справедливости.

Светлая память о замечательном человеке Людмиле Павловне Шмайловой навсегда сохранится в наших сердцах.

Друзья, коллеги.



Некролог



На снимках: в зале заседаний. Среди слушателей школы заведующий кафедрой истории государства и права, конституционного права кандидат исторических наук В.В. Белковец (вверху) и заведующий кафедрой общественных наук кандидат юридических наук И.В. Лечурин.

Фото Е. В. Митрофанова



Сегодня гость редакции «Новосибирского юриста» Лиана Витальевна Попеляева – депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации.

ИЗ ДОСЬЕ. В 1988 году с отличием окончила Новосибирский юридический факультет Томского государственного университета. Депутат Государственной Думы РФ 4-го и 5-го созывов. В настоящее время является заместителем председателя Экспертно-консультативного совета фракции «Единая Россия».

За активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу Указом Президента Российской Федерации от 20 апреля 2006 года была награждена медалью ордена "За заслуги перед Отечеством II степени".

13 декабря 2007 года удостоена благодарности Президента России В. В. Путина за активное участие в законодательной деятельности Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 4-го созыва.

– **Лиана Витальевна, что побудило Вас заняться юриспруденцией?**

– С детства у меня перед глазами был пример профессионального юриста – моей мамы. Конечно, это в определенной степени повлияло и на мой выбор профессии.

Советский философ Георгий Александров говорил, что юрист пользуется словами, как математическими формулами. Полнотью с ним согласна, каждое слово имеет своё значение, и зачастую эти значения необходимо приводить к общему знаменателю. И мне это нравится, моя рабочая моя по-настоящему увлекает.

– **А почему Вы решили стать политиком?**

– Для меня важно занимать активную жизненную позицию, а не «плыть по течению». Я рада, что сейчас у меня есть возможность сделать вклад в развитие России. Это большая ответственность. Законы, которые мы принимаем сегодня, станут основой для развития страны, в которой будем жить мы с вами и наши дети.

В университете мне всегда было интересно применять теоретические знания на практике. Сегодня моя работа – это, отчасти, создание



Гость редакции

«Не плыть по течению!»

теории, которую будет постигать новое поколение студентов НЮИ (ф) ТГУ в тех же аудиториях, где и я когда-то занималась. Я признательна своим преподавателям за то, что они вырастили из меня профессионала, за их требовательность, отзывчивость и за интересные занятия.

– **В Государственной Думе Вы работаете уже второй созыв, за шесть лет в каких комитетах Вы были представлены?**

– В четвёртом созыве я состояла в Комитете по собственности, а сейчас являюсь заместителем председателя Комитета Государственной Думы по финансовому рынку. Кроме того, входила в состав Комиссии Государственной Думы по мандатным вопросам и вопросам депутатской этики.

– **Лиана Витальевна, Вам есть чем гордиться: Вы признаны одним из лучших управленцев в России и включены в первую сотню кадрового резерва Президента страны, неоднократно получали награды за законотворческую деятельность и социальную активность. Какие достижения для Вас наиболее значимы?**

– Включение в кадровый резерв – большая честь для меня. Приятно, когда сделанное тобой получает столь высокую оценку.

Депутатская деятельность – командная работа, над каждым законопроектом трудится не один специалист. Законы – всегда итог коллективной мысли. Зачастую в процессе принятия каких-то решений приходится идти на компромиссы, поэтому не всегда в конце получается так, как задумывалось в начале. Очень важен результат – те законы, которые мы принимаем.

За эти годы многое удалось сделать в Новосибирской области, и это тоже – результат работы команды, в которой большую роль играют мои помощники. Приятно, когда благодарят за помощь, за проделанную работу или когда видишь горящие глаза детей, которых мы отправляли отдыхать в Сочи.

Люди, которые предъявляют высокие требования к тому, чем они занимаются, всегда нацелены на самый лучший результат. Это присуще многим моим коллегам, и это позитивный момент. Такая мотивация позволяет работать эффективно.

– **Каковы Ваши планы на будущее?**

– Я собираюсь продолжать ту работу, которой занимаюсь сейчас: участвовать в законотворчестве, курировать партийные проекты и продолжать собственные, начатые несколько лет назад социальные инициативы.

– **Вы – интеллигентная хрупкая женщина, комфортно ли Вам среди политиков-мужчин? Не испытываете ли Вы на себе проявлений мужского шовинизма?**

– Я уже второе десятилетие в политике, и всё это время работаю в основном с мужчинами. Большинство моих коллег – не только опытные политики, но и просто хорошие, интересные люди. Мне комфортно работать с ними.

Человек, идущий в политику, должен обладать

определенными чертами характера (и чаще всего они присущи мужчинам), но это нельзя называть ущемлением прав женщин. Более того, в последнее время женщины стали занимать больше руководящих постов, и эта тенденция поддержана главой государства.

В политике, как и в другой любой области, работать нелегко. Безусловно, здесь очень важны профессионализм, работоспособность, умение общаться с людьми. Надо действительно любить свое дело. Если деятельность приносит пользу, то, независимо от пола, рано или поздно достойные идеи найдут свое признание.

– **Давайте перенесёмся в некую, может быть, не очень отдалённую перспективу. Женщина в качестве главы государства – в Российской Федерации это возможно? В мировой политике precedents предостаточно (страны Латинской Америки, Великобритания, Германия).**

– Конечно, это возможно. Если женщина проявит себя как достойный кандидат на этот пост, если она получит поддержку, то, безусловно, она станет Президентом. В истории России же были примеры женщин-правительниц. Вспомните хотя бы Екатерину II.

Бессспорно, сегодня другие условия, а значит, и другие требования. Важны (еще раз подчеркну) профессионализм, личные качества и субъективные предпочтения наших граждан. Традиционно у нас больше видят мужчин на этом посту. Тем не менее, женщин во власти становится все больше. Возможно, со временем традиционный взгляд на роль главы государства изменится.

– **Вы – человек государственный. Семья к этому относится с пониманием? Если выдается свободная минута, как Вы ее используете?**

– Семья – это моя опора. Они всё понимают и поддерживают меня. У меня две дочери, и они уже привыкли, что у мамы сложная работа. У них тоже много разных занятий помимо школы, но свободное время мы всегда стараемся проводить вместе. Материнство – самая замечательная миссия женщины на Земле. Я бы не смогла ощущать себя по-настоящему счастливой без детей и любимой работы. Совмещать порой бывает непросто, но я стараюсь находить время для всего. Мне нравятся моя работа и мой образ жизни.

– **Что Вы любите в жизни больше всего?**

– Наверное, достигать поставленных целей. Это не всегда легко, но ведь чем больше препятствий, тем больше радости от победы. Когда всё получается, как будто второе дыхание открывается и хочется сделать ещё больше. За это я люблю свою работу, она предоставляет много возможностей. Бывает, что за помощью ко мне обращаются люди в очень сложных жизненных ситуациях, и когда им удается помочь – это дает новый стимул.

Безусловно, я очень люблю своих детей и мечтаю, чтобы у них всё в жизни сложилось. Именно рядом с ними чувствую себя по-настоящему счастливой.



Гость редакции

– Хотели бы Вы побывать в родном институте?

– Да, конечно. С ним в моей жизни связано много приятных воспоминаний. Было бы интересно увидеть, как он изменился, ведь столько лет уже прошло. В своей родной школе я бываю, приезжаю на первое сентября и поздравляю первоклассников с Днём знаний. А вот в институте не была уже очень давно. Ещё было бы хорошо встретиться со своими одногруппниками и учителями.

– Вы сказали, что у Вас с институтом связано много приятных воспоминаний. А можете рассказать что-нибудь из своей студенческой жизни?

–Студенческая пора была очень насыщенной. И было много забавных историй, связанных с прохождением практики или экзаменами. Конечно, в то время некоторые из этих историй не казались такими уж забавными.

Например, на самом сложном экзамене – по теории государства и права – случилась у нас ситуация. Далеко не всем студентам этот предмет давался легко, и перед экзаменом, как водится, одни студенты упорно учили, в то время как другие не менее упорно готовили шпаргалки. Помню девушку из нашего потока, которая решила подстраховаться. Невыученную часть ответов она написала на листе бумаги, тщательно его свернула и спрятала под широкий ремешок наручных часов. На экзамене ей попался билет с вопросом, ответ на который она знала и даже ответила на «хорошо». Но когда подавала свою зачетку, из-под ремешка на стол перед преподавателем выпала шпаргалка. Конечно, никого уже не интересовало то, что на этой бумажке не было ответа на вопрос, за который она честно заработала четверку. Пришлось ей идти на пересдачу.

– Что бы Вы пожелали сегодняшним студентам-юристам?

– Хорошо учиться, никогда не останавливаться на достигнутом и не бояться трудностей. Быть верными своей профессии и во всём соответствовать её высоким требованиям. В нашей работе важно всегда «держать руку на пульсе», знать, как меняется законодательство, а для этого нужно постоянно получать новую информацию. Очень важно не отстать в самом начале профессионального пути. В студенчестве не всегда понимаешь, как важен этот период времени, не всегда по достоинству можешь оценить значимость того или иного предмета для будущей карьеры, но знания лишними не бывают.

Пусть ваши студенческие годы пройдут весело, интересно и станут прочной основой для успешного будущего! Первый шаг к этому вы уже сделали, выбрав Томский государственный университет.

– Спасибо, Лиана Витальевна, за интересное интервью. Ждём Вас в гости!

Вопросы депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л.В. Пепеляевой задавали студенты и преподаватели Новосибирского юридического института (филиала) ТГУ.



Блиц-опрос

Трагедии на дорогах

Минувшим летом в России произошло много автокатастроф с участием пассажирских автобусов. В результате погибло и пострадало множество людей. Какие меры, на ваш взгляд, необходимо принять, чтобы уменьшить количество трагедий?

Зинзиков Павел, 3 курс:

– В указанной проблеме, на мой взгляд, следует выделить два аспекта. Во-первых, профессионализм водителей, высокий уровень которого зависит от их собственного осознания ответственности перед пассажирами, которую они несут на пути следования. Во-вторых, сам подвижной состав (год выпуска, степень амортизации), обеспечивать исправность которого должна власть различного уровня.

Ярославская Наталья, 3 курс:

– Своевременная замена автобазы, тщательная проверка транспорта перед рейсом, квалифицированные кадры.

Каракоцкий Александр, 3 курс:

– Необходимо внедрять современные технологии, позволяющие отслеживать передвижение автобусов, а также состояние водителей во время рейсов. Тем более, что в Европе и Америке такие технологии давно применяются. У России есть очень хорошая возможность воспользоваться этим опытом, избежав множества ошибок. Также следует усилить административную ответственность руководителей транспортных предприятий, не обеспечивающих соблюдение режима труда и отдыха своим работникам.

Куценко Артем, 3 курс:

– Надо бы ввести дополнительные квалификационные экзамены для водителей пассажирских автобусов, уменьшить промежуток времени между повторными аттестациями, пересмотреть требования к кандидатам. Постоянно фиксировать количество транспортных аварий и нарушений каждого отдельного водителя и по достижении определенной цифры, лишать его водительских прав.

Ольга Жукова, 2 курс:

– Я считаю, что проводимая нашим государством политика в этой области (например,



увеличение размера штрафа за непристёгнутые ремни, превышение скорости и т. д.) малоэффективна. Думаю, проблема кроется намного глубже, и её решение зависит от вклада каждого, участвующего в дорожном движении. По-моему, наиболее результативной может стать агитационная работа на тему последствий неаккуратной езды, ведь трагедий и без автобусов огромное количество.

Рената Лихачева, 4 курс:

– Самое банальное, что можно предложить – увеличить статью расходов муниципальных образований на должное обслуживание и ремонт автобусного транспорта. Принимать по возможности на работу ответственных людей. Но это просто сказать, а вот сделать нелегко. Русское «авось» и невнимательность водителей приносят в дом многих людей горе. Так что в данном случае нельзя ни экономить, ни отрицать очевидное. Пора что-то менять в данной отрасли и в отношении водителей транспорта к своим обязанностям.

Нина Орехова, 5 курс:

– Я думаю, самое главное уменьшить количество частных автошкол! Права сейчас может КУПИТЬ каждый желающий!

Ксения Мельникова, 2 курс:

– Могу лишь сказать то, что я эту ситуацию прекрасно понимаю и очень болезненно переживаю, когда слышу об этом! Какие меры? На мой взгляд, все возможные меры предпринимаются, чтобы такие аварии случились как можно реже: штрафы, предупреждения, баннеры... но как говорится «чему быть, того не миновать».

НЮ



Юбиляры

К. В. Кирпичникову – 60 лет

Коллеги и друзья тепло поздравили с юбилейной датой кандидата философских наук, доцента Константина Владимиоровича Кирпичникова. 16 сентября ему исполнилось 60 лет.

В НЮИ (ф) ТГУ Константина Владимиоровича знают как человека неординарного, эрудированного и глубоко порядочного. Будучи выпускником математического факультета НГУ он в 1978 году окончил аспирантуру Института истории, филологии и философии Сибирского отделения Академии наук СССР и защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук, стал доцентом по кафедре филосо-

фии. Свыше десяти лет занимался преподавательской деятельностью в НГУ и Новосибирском мединституте.

В начале 90-х получил второе высшее – юридическое образование, окончив Новосибирский юридический факультет ТГУ. И вот уже полтора десятилетия Константин Владимирович работает на кафедре гражданского права НЮИ (ф) ТГУ. Успешной преподавательской деятельности К. В. Кирпичникова способствует богатая юридическая практика, которую он приобрел в должности юрисконсульта хозяйственного управления Администрации Новосибирской области.



Селигер

Главное событие Года молодежи

Нынешний год объявлен в России Годом молодежи. Его центральным событием стал Всероссийский форум "Селигер-2009". Это уникальный молодежный проект, которому нет аналогов ни в России, ни в мире. Это проект со своей историей, философией и традициями. В нем заключен особый дух. Это – целый мир.

Форум "Селигер" предлагает участникам все виды молодёжной активности – образование, туризм, спорт, отдых на природе, творчество, общение с интересными людьми. Это площадка, на которой молодой человек может продемонстрировать свой талант, найти единомышленников и получить государственную поддержку. Это место, где люди создают идеи. Идеи встречаются с технологиями. Готовые проекты оцениваются ведущими специалистами самых разных областей, депутатами Государственной Думы, бизнесменами, руководством страны, получают финансирование. Планируются и создаются сотни новых продуктов. Параллельно проходят десятки уникальных образовательных программ с привлечением лучших преподавателей страны, тренинги и мастер-классы.

Участие в Форуме – одновременно вознаграждение за долгую упорную работу и важный шаг вперёд, возможность подняться ещё на одну ступень, новое испытание. Поэтому среди участников нет случайных людей. Чтобы попасть сюда, нужно пройти сложный отбор. На "Селигер" попадают только самые лучшие, самые талантливые и активные молодые люди.

На две недели жизнь участников кардинально меняется: здесь нужно рано вставать, каждое утро бегать пятикилометровку, самим готовить себе пищу на костре, ежедневно учиться – слушать лекции и посещать тренинги. Но за эти две недели жизнь молодых ребят может измениться навсегда – они могут получить престижную работу или возможность пройти стажировку в ведущих компаниях страны, а также поехать на обучение за рубеж.

Первоначально созданный как площадка для подведения итогов, обмена опытом и технологиями и планированием "Селигер" за несколько лет вырос во Всероссийский инновационный молодежный образовательный форум. Перед его организаторами и участниками стоит амбициозная цель – вывести Россию в глобальные лидеры XXI века. Основные проекты, над которыми работают участники Форума, служат решению важнейших задач, стоящих перед нашей страной.

В работе смены "Ты – лидер!" приняло участие 6000 самых талантливых и активных молодых людей из 52 субъектов Российской Федерации.

Представители десяти самых крупных молодёжных движений и сообществ работали на Селигере и делились опытом: (организаторы Форума движение "НАШИ", постоянные участники и друзья "Россия Молодая", "Сталь", "Малые города", организаторы городских игр "ENCOUNTER", "Молодые юристы России", "Ассоциация лидеров молодежи", агитирующих за здоровый образ жизни (АЛМАЗ); "Российский Союз Сельской Молодежи", "Навигатор", "Ураган".

Восемь уникальных по содержанию дней, (динамику и объем задач обучения на Селигере сравнивают с целым годом образования в обычном вузе).

Три генеральные задачи у каждого: защитить проект у экспертов, сдать технологическую карту проекта для конструктивного взаимодействия с губернаторами, подписать соглашение с представителем политической, общественной и бизнес-элиты.

150 лучших людей обучались в магистратуре смены – это первые претенденты на поступление в МГГУ им. Шолохова.

5723 участника Форума опробовали новейшую систему голосования с использованием мобильного телефона.



За время работы Форума нас посетили 63 вице-гости – представители общественной, политической и бизнес-элиты.

423 проекта были отобранные как интересные для развития в регионах. 729 соглашений было подписано.

Было съедено 48000 банок тушёнки и 24000 банок сгущёнки.

**Юлия ШЕВЧЕНКО,
студентка 4-го курса НЮИ (ф) ТГУ,
участница Форума**

* * *

P.S. От Новосибирской области в смене "Лидерство" (26 июля – 3 августа) приняли участие 52 человека. На смене Новосибирск сыграл две свадьбы, подписал более 20 соглашений, получил пять грантов.

Юля Шевченко подписала два соглашения.

1. Социальный проект "Становление правового общества с ранних лет" – партнёр Плигин Владимир Николаевич, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по конституционному законодательству и государственному строительству.
2. Бизнес-проект – Вадим Дымов, бизнесмен, совладелец сети ресторанов "Дымов 1", создатель компании "Дымов" и сети книжных магазинов "Республика", а также владелец керамической мастерской в Суздале.



Персона



БЫТЬ ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬЮ!

Под этой рубрикой мы публикуем короткие беседы со студентами нашего вуза на самые разные темы. Сегодня на вопросы «НЮ» отвечает первокурсница Ира Стяжкина. Суммарный балл её ЕГЭ – 251!

– Летние волнения закончились – ты – полноправная студентка нашего вуза. Твои ощущения?

– Рада безумно! Очень хотелось учиться в НЮИ (ф) ТГУ! Летом, пока результатов не знала, постоянно переживала... А теперь вот я здесь и очень счастлива, что всё сложилось именно так. Тем более, что здесь необыкновенная атмосфера, первый месяц учёбы я уж точно не забуду никогда. И ребята просто здоровские! Честно, не ожидала, что всё будет именно так.

– Закончи фразу – я не представляю свою жизнь без...

–без дорогих и близких мне людей, как бы это ни было банально! Я их очень люблю и ценю. Ну а теперь и без НЮИ, конечно.

– Самое твое большое достижение в жизни?

– Наверное, что я стала студенткой Томского университета, это стоило немалых усилий! А вообще за последний год своим самым большим достижением считаю участие во Всероссийской олимпиаде по русскому языку, ну и то, что на ней я стала призером.

– Хотела бы ты быть на кого-то похожей? Если да - на кого, если нет – почему?

– Честно говоря, хочется быть индивидуальной и неповторимой. Но вот относительно некоторых качеств... Я бы, наверное, не отказалась быть такой же смелой, как Ричард Львиное Сердце....мне порой смелости не хватает. А вообще у меня есть замечательный пример – мои родители!



Молодёжные субкультуры

Преодолевая препятствия

Паркур – искусство эффективного передвижения и преодоления препятствий. Трейсеры (именно так называют людей, занимающихся паркуром) в ходе многочисленных тренировок учатся находить свой путь везде, включая деревья, стены, крыши, любой выступ на отвесной стене.

Паркур зародился во Франции в 90-х годах, и его основателем считается француз Дэвид Бельль. Он получил славу у миллионов ребятишек не из-за того, что бросил школу в пятнадцать лет, а потому что смог стать ТАКИМ!

Основная идея паркура содержится во фразе: «Нет границ, есть лишь препятствия». В паркуре не существует слова «ПАРКУРИСТ». Эту вариацию придумали российские неграмотные журналисты. Человек, который практикует паркур, зовется трейсером и никак иначе. Первая команда трейсеров называлась: «Yamakasi». С языка конго «ямакаси» переводится как «сильные телом и духом». После того, как их заметил Люк Бессон, он снял



о них художественный фильм, чем обрёк паркур на известность во всем мире.

Паркур – это совокупность навыков владения собственным телом при хорошей физической подготовке, что-то вроде синтеза лёгкой атлетики, скалолазания и боевых искусств. Паркур – не спорт, в нём нет соревнований. Каждый трейсер нацелен на своё самосовершенствование. Паркур не считается экстремом, так как каждый трейсер не переходит ту грань, где становится опасно. Он делает

только то, на что физически способен в данный момент. Например, зная, что он прыгает на два с половиной метра, трейсер никогда не прыгнет на это расстояние или более, а будет прыгать так, чтобы оставался запас. Другими словами, трейсер должен точно знать свои возможности, расширяя эти рамки постоянными тренировками. Зимой в Новосибирске тренироваться на улице опасно, так как поверхность города ведёт себя очень непредсказуемо, поэтому мы организовали свой клуб [P-Club]. Мы проводим свои тренировки с группами ребятишек в специализированном зале. Обучаем основам паркура, различным страховкам, делимся опытом и находим новых единомышленников. Для саморазвития мы изучаем и акробатику, но в паркур она не входит. Акробатика сама по себе лишь приятная деталь, такая же, как и розовый шарф на вашей шее. Сильнее она вас не сделает, зато привлекательнее вы определённо станете... для определённой аудитории.

Aladin



Самооборона

ПОЗДНИМ ВЕЧЕРОМ

Вот уже которую неделю сотрудники милиции и сотни жителей Новосибирска прочёсывают лесополосы по всему городу, расклеивают объявления с фото пропавшей 9 сентября Ирины Сафоновой. Девушку довёз до дома её молодой человек, подождал пока она займет в подъезд. Однако в своей квартире Ирина так и не появилась. В Интернете на форуме Академгородка завязалась полемика по поводу того, кто мог быть причастен к её исчезновению, ведь за последнее время Ирина Сафонова не единственная без вести пропавшая, уже известно несколько подобных случаев. Одни говорят, что якобы всё дело рук одного и того же преступника, другие же, в том числе следователи, утверждают, что все эти случаи не связаны друг с другом, а дела рук разных преступников. Даже если последнее и верно, это нисколько не уменьшает страх, когда приходится возвращаться домой поздно вечером.

Однако улица – не единственное небезопасное место. Даже подъезд родного дома может стать ловушкой. Конечно, самое лучшее просто не попадать в ситуацию, которая бы угрожала вашему имуществу, здоровью или даже жизни.



Но было бы всё так просто! Половина читателей нашей газеты – студенты вечернего курса обучения и они как минимум два раза в неделю рискуют оказаться жертвами злоумышленников. В существующей реальности, к сожалению, не поможет простая вера в добрых людей или наивная отговорка, что «уж со мной такого точно не случится». Эта реальность требует ежесекундной готовности защищаться. Важно быть готовым атаковать в ответ, защищать то, что вам дорого больше всего – жизнь и здоровье. И без готовности защитить себя, любое, даже самое прекрасное оружие, будет бесполезно. Не надо бояться выглядеть смешным и нелепым, с диким видом озираясь по сторонам и шарахаясь от каждого прохожего, вооружившись острыми ключами от дома или баллончиком дезодоранта.

Чаще всего именно такие мнительные чувства не дают вовремя сконцентрировать внимание на собственной самообороне, когда это действительно будет необходимо. Также к мнительности можно отнести и страх правовой ответственности, в случае если вы превысите допустимую оборону. Как студенты юридического вуза вы должны знать, что в соответствии с ч. 1 ст. 37 УК РФ, оборона является правомерной в любом случае, если посягательство было сопряжено с насилием, опасным для жизни оброняющегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, и также то, что не являются превышением пределов необходимой обороны действия оброняющегося, если это лицо вследствие неожиданности посягательства не могло объективно оценить степень и характер опасности нападения.

В основном места обитания животных подвида «злоумышленник» и «хулиган» – тёмные улицы и скверы, подъезды, лифты, автомобили, то есть всё, что встречается нам по дороге домой после работы или занятий в университете. Направляясь в свою безопасную крепость через упомяну-

тые улицы и скверы, лучше держать палец на кнопке вызова мобильного телефона, чтобы в случае нападения успеть прокричать родственникам о месте, где вы находитесь и что вы в опасности. Однако это вряд ли спасёт вашу жизнь, скорее только преступники слетятся на свет от мобильника как мотыльки. Допустим, вы преодолели этот опасный участок или, скажем, как в случае с Ириной Сафоновой, вас довезли до подъезда. Прежде чем открыть заветную дверь, лучше оглянуться в поисках странных подозрительных субъектов. Если никаких подобных лиц не замечено, следующим препятствием на пути к безопасному дому становится лифт. С детства всем известно, что входить в лифт с посторонним человеком ни в коем случае нельзя. Когда избежать этого возможности нет – займите оборонительную позицию у панели с кнопками, повернувшись лицом к неизвестному. Если мрачный субъект, зашедший с вами в лифт, без лишних слов нападает, обороняйтесь, сопротивляйтесь что есть сил и прорывайтесь всё к тем же кнопкам. Когда у подъезда находятся подозрительные личности, самое лучшее – это позвонить домой и попросить, чтобы вышли к вам навстречу или притвориться, что вас кто-нибудь встретит и удалиться в сторону какого-нибудь общественного места, например, магазина. Там, без всякого стеснения, ведь речь идет о вашей жизни, попросить охранника или любого другого человека, который вызывает у вас доверие, проводить до дома.

В случае когда прямого нападения не избежать, важно помнить, что в подобных ситуациях побеждает не самый здоровый или «подкованный» в плане рукопашного боя, а тот, у кого более жёсткая мотивация: покалечить, убить. В конце концов, нападающий посягнул на вашу жизнь, так с какой стати вам беречь его?

Катя ПРОХОРЕНКО



Кинозал

СТРОГИЕ КАНИКУЛЫ

«-А весла нет?
– Какого весла?

– А это Виктор Сергеевич ложку просит!»

Радуйтесь все, кто ждал добрый фильм без пошлости, чернухи и прочей мерзости – в прокат вышла новая российская кинокомедия режиссёра Игоря Зайцева «Каникулы строгого режима». Фильм снят по одноимённому роману Андрея Кивинова и Фёдора Крестового. Уже за первые две недели проката в России он собрал больше 15 млн. долларов, что является одним из самых лучших показателей за историю российского кинопроката. Съёмки фильма велись на протяжении двух лет и, можно с уверенностью заявить, «НЕ ЗРЯ!».

Сюжет незамысловат. Осуждённый бывший оперуполномоченный криминальной милиции

Кольцов (Дмитрий Дюков) и «белый зек» Сумрак (Сергей Безруков), впоследствии Убегаев и Ромашкин, бегут из тюрьмы и волею судеб оказываются в

пионерлагере вожатыми. Вот там-то их точно не будут искать! Втянувшись в новую роль воспитателей, нарушители порядка теперь сами же и следят за ним. Лагерь – он и есть лагерь, а держать десятилетних детей под присмотром ненамного труднее, чем контролировать взрослую зону.

«Каникулы строгого режима» смешны,



великолепно сыграны и, что не менее важно, здорово отсняты. Это тот фильм, который можно пересматривать несколько раз и хуже он от этого не станет. Даже лучше! Потому как при первом просмотре часть шуток проходит мимо от громкого смеха над предыдущими.

Смотреть на игру актёров приятно вдвойне – хороший подбор плюс отсутствие всякого рода кривляний, так набивших оскомину при просмотре многих предшествующих российских комедий.

Этот фильм снят в духе всеми любимого советского кино, такого, как «Джентльмены удачи» или «Добро пожаловать, или Посторонним вход запрещён». Его хочется разобрать на цитаты. Шутки удачны, тюремный жаргон не переходит дозволенных границ и никакой пошлятины.

«Каникулы» – семейный фильм. Очень настоящий, лёгкий, душевный, с тонким юмором и мелодраматическими моментами.

Начало фильма – смешное и забавное, концовка – очень трогательна. Всё это сопровождается отличным саундтреком.

Ну и напоследок – радует то, что стиль истинно наш, с душой. Наверное, хватит уже заполнять экраны американализированной лабудой и пора возвращать отечественное – хорошее, доброе и вечное кино.

Катя РЫЖАЯ

Первый показ картины состоялся в Федеральной службе исполнения наказаний.

пионерлагере вожатыми. Вот там-то их точно не будут искать! Втянувшись в новую роль воспитателей, нарушители порядка теперь сами же и следят за ним. Лагерь – он и есть лагерь, а держать десятилетних детей под присмотром ненамного труднее, чем контролировать взрослую зону.

«Каникулы строгого режима» смешны,



Спорт

Хоть и мини, но футбол!

Погода в субботний день 19 сентября выдалась на славу. И это было как нельзя кстати: в НЮИ (ф) ТГУ проходили соревнования по мини-футболу. Местом проведения стала открытая площадка по улице 1905 года, 30. Ровно в полдень был дан старт первой игре. Все матчи были интересными. Порадовало участие двух команд первокурсников – очников и вечерников. Пусть они и не заняли призовых мест, но на поле вели себя, как настоящие бойцы.

Из семи команд, участвующих в турнире, в финал вышли две. В решающем поединке встретились команды четвёртого курса вечерней формы обучения и третьекурсников-очников. Сильнее оказались первые, выиграв финальный матч со счетом 4:0.

Организация соревнований была на высоте!

Валерий ЛОЙЧЕНКО



Идиомы

За красивые глаза

С французского: pour les (vos) beaux yeux. Выражение, означающее "бесплатно", "даром", "бескорыстно", "просто так" и т. д., представляет собой вошедший в современный русский язык перевод французского выражения из комедии "Жеманницы" французского драматурга Жана Батиста Мольера (псевдоним Ж. Б. Поклене, 1622-1673).

Персонажи пьесы – жеманные дамы отвергают своих поклонников-дворян, и те, благодаря случаю, узнают, ради кого, – ради их слуг, которые, переодевшись, выдают себя за маркиза и виконта. Господа разоблачают их, но насмешливо разрешают своим неверным подругам любить этих слуг по-прежнему. При этом, имея в виду их бедность и незавидное социальное положение, один из дворян говорит жеманницам: "И если вы полюбите их, то это будет действительно ради их прекрасных глаз!"

Выражение "pour les (vos) beaux yeux" существовало во французском языке и раньше, но благодаря Мольеру стало действительно популярным, вошло как крылатая фраза во многие европейские языки.

Семи пядей во лбу

Так говорят про очень умного человека, предполагая, что высота лба пропорциональна уму. Употребляя это выражение, мы, конечно, не задумываемся о том, что в точности оно обозначает. "Пядь", или "четверть", – стариная мера длины, равная расстоянию между растянутыми большим и указательным пальцами, то есть в среднем около восемнадцати сантиметров. Лоб в "семь пядей" высотой поднимался бы над бровями на один метр двадцать шесть сантиметров. Вряд ли такой умник был бы доволен своей внешностью.



Парламентские дебаты

Осень... Новосибирск... Британка...

В Новосибирске впервые применён закон о закрытии Интернет-казино. Не знали? Значит, вы не присутствовали на первом кубке дебатов по британскому парламентскому формату (сокращённо – «britанка»). Организованный студенткой НЮИ (ф) ТГУ Дарьей Гущиной и студентом НГУ Максимом Стонтоном «Кубок кленового листа» стартовал 12–13 сентября.

Кроме вышеупомянутой темы, перед участниками были поставлены иные, требующие немедленного вмешательства молодых и амбициозных политиков. Например, отмена льгот для поступления на бюджетные места в российские вузы, запрет СМИ сообщать

информацию о частной жизни кандидатов в органы власти и ограничение прав лиц, уклоняющихся от исполнения судебных решений.

Ах, да! И самое главное: победителем турнира стала команда Александра Шахаева (НЮИ (ф) ТГУ) и Ильи Мирошниченко (НГУЭУ). Так держать, ребята!

Член оргкомитета Татьяна ТАСКАЕВА

P.S. Презентация клуба дебатов в нашем институте состоится 9 октября в 15.00 (лекционный зал).